тест, присланный в школу «сверху»

Россия с начала XX века до периода НЭПа
9 класс

I вариант
1. Российские промышленные предприятия начала XX века отличались
а) слабой технической оснащенностью
б) высокой технической оснащенностью
в) использованием исключительно отечественного оборудования
г) интенсивными способами эксплуатации машин
2. В начале XX века высшая исполнительная власть в России принадлежала
а) Государственному Совету
б) императору
в) Государственной Думе
г) министрам
3. В начале XX века России входила в военно-политический блок, направленный против
а) Англии       б) Австро-Венгрии      в) Франции       г) США
4. Первый рабочий Совет в ходе первой российской революции появился в
а) Москве
б) Санкт-Петербурге
в) Костроме
г) Иваново-Вознесенске
5. В начале XX века лидером партии кадетов был
а) В. М. Чернов     б) В. И. Ленин     в) П. Н. Милюков    г) Г. В. Плеханов
6. В годы первой российской революции произошло
а) ужесточение политического режима
б) некоторое смягчение политического режима
в) укрепление позиций самодержавия в стране
г) укрепление авторитета императора Николая II
7. Главной задачей, вставшей перед Россией после первой русской революции, была реформа
а) промышленного производства
б) финансовой системы
в) аграрная
г) транспорта
8. Важнейшей чертой столыпинской аграрной реформы было
а) сохранение и укрепление крестьянской общины
б) разрушение крестьянской общины
в) запрет выхода крестьян из общины
г) конфискация помещичьих земель
9. В результате проведения переселенческой политики
а) все крестьяне закрепились на новом месте
б) уменьшилось население Сибири
в) часть переселенцев возвратилась обратно
г) усилилась революционная активность крестьян 
10. Особенностью российской индустриализации является
а) ввоз иностранного капитала в страну
б) отсутствие монопольных производителей
в) невмешательство государства в экономику
г) технико-экономическое лидерство среди других стран
11. Готовясь к большой войне, русский генеральный штаб
а) планировал бросок на территорию Франции для оказания ей помощи в борьбе с Германией
б) считал основной задачей разгром австро-венгерских войск
в) считал главной задачей разгром немецких войск
г) рассчитывал на военную поддержку Италии
12. В 1914 году русские войска
а) заняли Берлин
б) потерпели поражение в Восточной Пруссии
в) оставили Варшаву
г) заняли Париж
I.2

13. В годы I Мировой войны огромное влияние на императора Николая II оказывал
а) П. А. Столыпин   
б) С. Ю. Витте   
в) Г. Е. Распутин  
г) П. Н. Милюков
14. Система народного образования России начала XX века характеризуется
а) всеобщим и обязательным характером начального образования
б) отделением школы от церкви
в) запрещением женского образования
г) ростом числа гимназий и реальных училищ
15. Нобелевскую премию за достижения в области науки в начале XX века получил
а) И. И. Мечников    

б) Н. Е. Жуковский  

в) К. Э. Циолковский
г) С. А. Чаплыгин
16. В ходе Февральской революции 1917 года в России
а) была установлена республика
б) была свергнута монархия
в) была установлена конституция нового демократического государства
г) крестьяне получили землю
17. Двоевластие в стране установилось в
а) феврале 1917 г.
б) марте 1917 г.
в) июле 1917 г.
г) октябре 1917 г.
18. На II съезде Советов
а) все социалистические партии поддержали большевистское восстание
б) были представлены все политические партии, существовавшие в России
в) была провозглашена советская власть
г) Россия была провозглашена республикой
19. Зимой 1917-1918 гг. при обсуждении вопроса о заключении Брестского мира Л. Д. Троцкий
а) выступал за немедленное заключение мира с немцами
б) выдвинул лозунг «ни мира, ни войны»
в) требовал продолжения «революционной войны»
г) призвал перевести войну империалистическую в гражданскую
20. Декрет о создании комитетов бедноты
а) разрушал вековые традиции русской деревни
б) сплачивал односельчан
в) способствовал развитию сельскохозяйственного производства
г) укрепил союз рабочих со всеми категориями крестьян
21. Конец коалиции большевиков и левых эсеров наступил после
а) убийства немецкого посла графа Мирбаха
б) тамбовского восстания
в) кронштадского восстания
г) подписания Брестского мира
22. В интервенции против Советской власти в 1918-1920 гг. не участвовала
а) Англия     б) Япония       в) Швейцария       г) Франция
23. Политику военного коммунизма, проводимую большевиками в годы гражданской войны, характеризует
а) свобода торговли
б) карточная система распределения
в) свобода предпринимательства
г) разрешение аренды земли
24. Итогом Гражданской войны в России было
а) установление власти белых генералов
б)  укрепление власти большевиков
в) введение парламентаризма
г) введение многопартийности
тест, присланный в школу «сверху»

Россия с начала XX века до периода НЭПа
9 класс
II вариант
1. В начале XX века экономика в России была
а) натурально-патриархальной
б) мелкотоварно-частнокапиталистической
в) многоукладной
г) монополистической
2. На рубеже XIX – начала XX вв. Россия имела
а) сложившийся аппарат самодержавного государства
б) конституцию
в) двухпалатный парламент
г) Земские соборы как сословно-представительные органы
3. В начале XX века Россия заключила военно-политический союз с
а) Германией       б) Францией      в) Англией      г) Австро-Венгрией
4. К первой российской революции относится создание
а) Земских Соборов
б) Государственного Совета
в) земств
г) Государственной Думы
5. Государственный переворот, означавший конец первой российской революции, произошел
а) 17 октября 1905 г.
б) 1 августа 1914 г.
в) 27 апреля 1906 г.
г) 3 июня 1907 г.
6. В начале XX века лидером партии эсеров был
а) В. И. Ленин
б) П. Н. Милюков    
в) В. М. Чернов    
г) А. И. Гучков
7. В аграрную программу П. А. Столыпина входила ликвидация
а) крепостного права
б) помещичьего землевладения
в) крестьянской общины
г) деревень
8. В результате проведения переселенческой политики
а) ни одна из крестьянских семей не закрепилась за Уралом
б) был дан толчок развитию производительных сил Сибири
в) не был увеличен экспорт продуктов питания за границу
г) все переселенцы закрепились на новом месте
9. Укажите неверное утверждение. В результате проведения аграрной реформы в России начала XX века
а) сократились посевные площади
б) увеличился хлебный экспорт
в) возросли посевные площади
г) возросли закупки крестьянами сельскохозяйственных машин
10. Особенностью российской индустриализации было
а) отсутствие монопольных производителей
б) невмешательство государства в экономику
в) отсутствие иностранного капитала в экономике
г) активное государственное вмешательство в экономику
11. К 1916 году относится
а) начало I Мировой войны
б) конец I Мировой войны
в) бои 1-й и 2-й русских армий против немцев в Восточной Пруссии
г) наступление русских войск, имевшее цель сбить немецкое наступление на французскую крепость Верден
12. Главнокомандующим русской армией в начале I Мировой войны был
а) великий князь Николай Николаевич
б) генерал А. В. Самсонов
в) император Николай II
г) генерал А. А. Брусилов
II.2
13. Поводом к началу I Мировой войны было
а) начало всеобщей мобилизацией в России
б) предъявление Сербии австрийского ультиматума
в) объявление Германией войны России
г) убийство эрцгерцога Фердинанда в Сараево
14. К деятелям русского искусства и литературы «серебряного века» нельзя отнести
а) А. А. Ахматову
б) А. А. Блока
в) Е. Б. Вахтангова
г) П. Д. Святополк-Мирского
15. Русский ученый В. И. Вернадский
а) открыл клеточное строение организмов
б) выдвинул учение о биосфере и ноосфере
в) открыл радиацию
г) создал двигатель внутреннего сгорания
16. В апреле 1917 года В. И. Ленин выступил с лозунгом
а) «Долой Временное правительство!»
б) большевизации Советов
в) «Вся власть Советам!»
г) переизбрания существующих Советов
17. Конец мирному периоду революции положило
а) выступление большевиков 4 июля 1917 года
б) вхождение социалистов в коалиционное правительство
в) наступление русской армии на Юго-Западном фронте в июне 1917 г.
г)  выступление генерала Л. Г. Корнилова
18. Декрет о земле 1917 года провозгласил
а) большевистский принцип национализации земли
б) эсеровский принцип уравнительного землепользования
в) передачу земли органам местного самоуправления
г) ликвидацию крестьянской общины
19. К экономической политике большевистского правительства конца 1917 – начала 1918 гг. не относится
а) декрет о «социализации» земли
б) национализация ряда частных банков
в) допущение частной собственности
г) введение «Положения о рабочем контроле»
20. К 1918 году относится
а) поход А. В. Колчака на Москву
б) советско-польская война
в) поход А. И. Деникина на Москву
г) мятеж чехословаков
21. В интервенции против Советской России не участвовала
а) Германия       б) Франция         в) Испания         г) Япония
22. Политику военного коммунизма, проводимую большевиками в годы гражданской войны, характеризует
а) денежная оплата труда
б) продразверстка
в) свободная торговля
г) разрешение промышленным предприятиям свободно выходить на внешний рынок
23. К причинам поражения белого движения в годы гражданской войны нельзя отнести
а) отсутствие хорошо вооруженных армий
б) отсутствие единства внутри белого движения
в) раскол антибольшевистского блока
г) выдвижение лозунга «единой и неделимой России»
24. НЭП характеризуется
а) всеобщей трудовой повинностью
б) полной национализацией производства
в) бесплатными коммунальными услугами
г)  разрешением аренды предприятий частными лицами
тест, присланный в школу «сверху»

Россия с начала XX века до периода НЭПа
9 класс
III вариант
1. Экономика России начала XX века характеризовалась

а)  невмешательством государства в экономику
б) развитым потребительским рынком
в) недопущением иностранного капитала
г) высоким уровнем концентрации производства
2. В России начала XX века (до первой русской революции)
а) существовали центральные представительные учреждения
б) отсутствовали центральные представительные учреждение
в) население имело политические свободы
г) существовал двухпалатный парламент
3. В конце XIX века Россия заключила военно-политический союз с
а) Германией
б) Францией
в) Англией
г) США
4. Главным вопросом первой российской революции был
а) крестьянский
б) национальный
в) рабочий
г) дворянский
5. Третьеиюньский государственный переворот 1907 года связан с
а) назначением П. А. Столыпина председателем Совета министров
б) роспуском I Государственной думы
в) роспуском II Государственной думы
г) появлением Советов
6. К 1905 году не относится
а) начало первой российской революции
б) начало Столыпинской аграрной реформы
в) решение о созыве I Государственной думы
г) шествие рабочих с петицией к царю
7. В аграрную реформу П. а. Столыпина входила
а) ликвидация крестьянской общины
б) широкая поддержка крестьянской общины
в) широкая поддержка крестьянской кооперации
г) передача земли тем, кто ее обрабатывает
8. В годы столыпинской аграрной реформы переселенцы
а) освобождались от налогов на длительное время
б) не освобождались от налогов
в) не освобождались от воинской повинности (мужчины)
г) не получали денежных пособий
9. Многие крестьяне не выходили из общины, так как
а) она давала им богатую и надежную жизнь
б) социалисты настаивали на сохранении общины
в) они не были психологически готовыми к этому
г) государственная власть удерживала их в общине
10. В начале XX века «душителем революции», «вешателем» социалисты называли 
а) П. А. Столыпина
б) Николая II
в) С. Ю. Витте
г) Г. Е. Распутина
11. В 1913 году промышленность России
а) находилась в состоянии глубокого кризиса
б) развивалась в изоляции от европейского рынка
в) занимала передовые позиции по производству на душу населения
г) догоняла передовые страны по основным показателям
12. Годы I Мировой войны
а) 1914-1918
б) 1914-1918
в) 1914-1917
г) 1913-1914
III.2
13. В годы I Мировой войны правительство не вводило в стране
а) продразверстку
б) трудовую повинность для крестьян в прифронтовой полосе
в) карточки на ряд продовольственных товаров
г) бесплатные транспортные услуги
14. Нобелевскую премию за достижения в области науки в начале XX века получил
а) И. П. Павлов
б) П. Н. Лебедев
в) В. И. Вернадский
г) К. А. Тимирязев
15. Систему народного образования России начала XX века характеризует
а) отсутствие высших учебных заведений в городах, кроме Петербурга и Москвы
б) запрещение негосударственных учебных заведений
в) доступ женщин к высшему образованию
г) запрещение преподавания в гимназиях предметов естественно-математического цикла
16. После победы Февральской революции 1917 года из оппозиционной в основную правящую превратилась партия
а) большевиков       б) кадетов      в) меньшевиков      г) эсеров
17. Последствием разгрома войск Корнилова не является
а) ослаблением правых сил
б) большевизация Советов
в) усиление леворадикальных сил
г) усиление авторитета Временного правительства
18. Разгон Учредительного собрания в январе 1918 года
а) усилил возможность демократического развития страны

б) усилил возможность начала гражданской войны 
в) дал возможность меньшевикам и эсерам перехватить власть у большевиков законным путем
г) усилил контакты большевиков с другими социалистическими партиями
19. Зимой 1917-1918 гг. при обсуждении вопроса о заключении Брестского мира В. И. Ленина призвал
а)  поддержать лозунг «ни мира, ни войны»
б) немедленно заключить мир с немцами
в) перевести войну империалистическую в войну гражданскую
г) продолжить революционную войну с целью разжигания мировой революции
20. Какое из перечисленных событий произошло в 1919 году?
а) тамбовское восстание
б) поход армии А. В. Колчака на Москву
в) восстание чехословацкого корпуса
г) высадка французских и английских войск в Крыму
21. Для политики военного коммунизма, проводимой большевиками в годы гражданской войны, характерно введение
а)  твердой, обеспеченной золотом валюты
б) продналога
в) свободы торговли и предпринимательства
г) продразверстки
22. К причинам поражения белого движения не относится
а) применение мер насилия к населению
б) отсутствие конструктивной программы движения
в) гибель генерала Л. Г. Корнилова
г) моральное разложение белых армий
23. Итогом гражданской войны в России было
а) установление власти белых генералов
б) введение парламентаризма
в) укрепление власти большевиков
г) введение многопартийности
24. Датой образования СССР является
а) 7 ноября 1917 г.         б) 15 октября 1918 г.
в) 30 декабря 1922 г.         г) 12 декабря 1924 г.
тест, присланный в школу «сверху»

Россия с начала XX века до периода НЭПа
9 класс

IVвариант
1. Экономика России начала XX века характеризовалась
а)  выходом на одно из первых мест по объему производства на душу населения
б)  отставанием от других европейских стран по темпам развития
в)  высокими темпами развития
г)  невмешательством государства
2. В России начала XX века (до первой российской революции)
а)  было всеобщее избирательное право
б)  была конституция
в)  население имело гражданские права
г)  отсутствовало всеобщее избирательное право
3. В начале XX века Россия
а) вступила в Тройственный союз
б) вступила в военно-политический блок с США
в) вступила в блок Антанта
г) не вступила ни в один из блоков
4. Первая российская революция  началась
а) по плану социал-демократов        б) по плану эсеров
в) по плану кадетов        г) стихийно
5. Первая российская революция
а) способствовала некоторой демократизации политического строя
б) способствовала укреплению самодержавия
в) привела к превращению России в республику
г) привела к установлению Советской власти
6. К 1905 году не относится
а) создание Советов
б) появление Манифеста 17 октября
в) начало работы I Государственной Думы
г) установление власти Советов
7. Политическим деятелем, определившим в 1906-1911 гг. политическую жизнь России, был
а) С. Ю. Витте     б) П. А. Столыпин      в) Г. Е. Распутин     г) В. И. Ленин
8. К аграрной реформе, проводимой в России после первой российской революции, относится
а) ликвидация помещичьего землевладения
б) переселение крестьян за Урал
в) развитие крестьянской кооперации
г) поддержка крестьянских общин
9. Результатом аграрной реформы в России было
а) создание слоя мелких сельских частных собственников
б) полная ликвидация крестьянской общины
в) отмена крепостного права
г) ликвидация крупного помещичьего землевладения
10. К 1913 году экономика России
а) развивалась уверенно, динамично
б) усилила свое отставание от передовых капиталистических стран
в) развивалась изолированно от других стран мира
г) значительно отставала от передовых стран по основным производственным показателям
11. К 1916 году относится
а) начало I Мировой войны
б) гибель армии генерала Самсонова в Восточной Пруссии
в) конец I Мировой войны
г) наступление армии генерала Брусилова на юго-западном фронте
12. В годы I Мировой войны  деятели Прогрессивного блока выдвинули требование
а) ликвидации монархии
б) замены самодержавия на демократическую республику
в) создания правительства из предложенных Думой кандидатов и ответственного перед Думой
г) поддержки самодержавия
IV.2
13. В годы I Мировой войны
а) цены на продукты питания снизились
б) увеличились посевные площади
в) цены на продукты питания возросли
г) сократились военные расходы
14. Русский ученый И. И. Мечников создал
а) теорию условных рефлексов
б) учение об иммунитете и инфекционных заболеваниях
в) теорию самолетостроения
г) учение о биосфере и ноосфере
15. Русское искусство начала XX века переживало
а) упадок
б) откат назад
в) расцвет
г) оторванность от мировой культуры
16. Первый состав Временного правительства, не был
а) реформаторским
б) октябристско-кадетским
в) буржуазно-либеральным
г) коалиционным, состоявшим из представителей либеральных и социалистических партий
17. В марте-июле 1917 года Временное правительство
а) ввело 8-часовой рабочий день
б) ввело демократические свободы слова, собраний, печати и др.
в) передало крестьянам землю
г) провозгласило Россию республикой
18. В основу декрета о земле была положена аграрная программа 
а) большевиков     б) меньшевиков       в) кадетов       г) эсеров
19. К экономической политике большевиков конца 1917-начала 1918 гг. не относится
а) провозглашение свободы торговли
б) объявление банковского дела государственной монополией
в) экспроприации собственности крупной буржуазии
г) объявление внешней торговли государственной монополией
20. К 1920 году относится (относятся)
а) выступление чехословацкого корпуса
б) походы войск генерала Юденича на Петроград
в) советско-польская война
г) уничтожение царской семьи в Екатеринбурге
21. К системе военного коммунизма, введенного большевиками в годы гражданской войны, относится
а) денежная оплата труда
б) всеобщая трудовая повинность
в) разрешение найма рабочей силы
г) трудоустройство на добровольных началах
22. К последствиям гражданской войны относится
а) расширение пахотных земель
б) укрепление и подъем животноводства
в) переход от продразверстки к продналогу
г) укрепление союза рабочего класса со всем крестьянством
23. Событием, давшим толчок  к НЭПу, является
а) корниловский мятеж
б) денежная реформа, введение «золотого червонца»
в) X съезд ВКП(б)
г) Кронштадский мятеж
24. НЭП - это
а) введение экономических методов управления хозяйством
б) полное огосударствление экономики
в) введение уравнительного принципа оплаты труда
г)  усиление черт командно-административной системы
тест, присланный в школу «сверху»

Россия с начала XX века до периода НЭПа
9 класс

V вариант
1.  В начале XX века в России
а) экономика полностью приобрела индустриальный характер 
б) душевое потребление было на одном из первых мест в мире
в) экономика развивалась низкими темпами
г)  развитие промышленности осуществлялось во многом за счет сельского хозяйства
2. На рубеже XIX – XX веков Россия была
а)  абсолютной монархией
б)  парламентской республикой
в)  конституционной монархией
г)  президентской республикой
3. В начале XX века (до первой российской революции)
а)  шла русско-турецкая война
б) шла русско-германская война
в) Россия не воевала
г) шла русско-японская война
4. Первая российская революция произошла в
а) 1903-1905 гг.          б) 1904-1905 гг.
в) 1905-1907 гг.          г) 1906-1907 гг.
5. В ходе первой российской революции
а) крестьянам была дана земля
б) рабочие получили право создавать профсоюзы
в) к власти пришли социалисты
г) Россия превратилась в правовое государство
6. К 1905 году не относится
а) Всеобщая октябрьская политическая стачка
б) Декабрьское вооруженное восстание в Москве
в) созыв II Государственной думы
г) «Кровавое воскресенье»
7. Аграрная реформа в России начала XX века связана с именем
а) С. Ю. Витте
б) П. А. Столыпина
в) Г. Е. Распутина
г) А. А. Брусилова
8. По мнению П. А. Столыпина, главная причина неустроенности сельского хозяйства в России заключалась в
а) процессе раскрестьянивания деревни, уходе сельских жителей в города
б)  расслоении крестьян на кулаков и батраков
в) сохранении крестьянской общины
г) существовании помещичьего землевладения
9. Укажите неверное утверждение. В результате проведения аграрной реформы начала XX века
а) возросли посевные площади
б) сократились посевные площади
в) возросли закупки крестьянами сельскохозяйственных машин
г) увеличился хлебный экспорт
10. Активным деятелем «Прогрессивного блока» в годы I  Мировой войны был
а) П. Н. Милюков    б) Г. Е. Распутин    в) П. А. Столыпин  г) С. Ю. Витте
11. К 1914 году относится
а) Брусиловский прорыв
б) сражение за Варшаву
в) оформление Антанты
г) убийство наследника австрийского престола
12. В период I Мировой войны русская буржуазия
а) поддерживала царизм
б) вначале поддерживала царизм, а затем стала в оппозицию ему
в) была оппозиционной царизму
г) вначале была оппозиционной царизму, а затем его поддержала
V.2
13. В годы I Мировой войны
а) росло количество продуктов, изготовлявшихся по госзаказу
б) увеличивалось производство сельхозпродукции
в) развивалась свобода торговли
г) сократилось количество денег в стране
14. В результате I Мировой войны
а) революционное движение постепенно ослабевало
б) стабилизировалось обстановка внутри страны
в) усиливалось революционное движение
г) усилились позиции царизма в обществе
15. Русский ученый И. П. Павлов создал
а) теорию ракетного движения
б) теорию иммунитета
в) учение о высшей нервной деятельности
г) теорию планетарной модели атома
16. Укажите неверное утверждение. В 1917 году Временное правительство
а) провело политическую амнистию
б) дало землю крестьянам
в) ввело демократическое свободы (слова, печати, собраний и т. д.)
г) отменило национальные и религиозные ограничения
17. Разгрому армии генерала Корнилова способствовало
а) выступление против Корнилова сил Временного правительства и большевиков
б) открытое выступление кадетов на стороне правительства
в) выдвижение большевиками лозунга вооруженного восстания против Временного правительства
г) удар, нанесенный большевикам Временным правительством в июле 1917 года
18. На II съезде Советов было принято решение о
а) запрещении партий кадетов и октябристов
б) провозглашение советской власти
в) отмене выборов в Учредительное собрание
г) ликвидации царской семьи
19. Зимой 1917-1918 гг. при обсуждении вопроса о заключении Брестского мира, «левые коммунисты» выдвинули лозунг
а) «ни мира, ни войны»
б) немедленного заключения мира с немцами
в) превращения войны империалистической в войну гражданскую
г) продолжения революционной войны, которая должна была разжечь пожар мировой войны
20. Среди перечисленных событий раньше других произошла
а) высадка войск интервентов в Крыму
б) оккупация англичанами Кавказа
в) оккупация немцами Украины
г) советско-польская война
21. К 1920 году относится
а) выступление войск А. И. Деникина на Москву
б) прорыв обороны П. Н. Врангеля на Перекопском перешейке
в) выступление войск Н. н. Юденича на Петроград
г) выступление войск Л. Г. Корнилова на Петроград
22. Для политики военного коммунизма характерно введение
а) централизованного руководства всей промышленностью
б) экономических методов хозяйствования
в) твердой денежной единицы, обеспеченной золотом
г) свободных цен на многие товары
23. Годы НЭПа характеризуются
а) карточной системой распределения         б) продразверсткой
в) свободными ценами на многие товары          г) твердыми ценами
24. Укажите неверное утверждение. К итогам НЭПа относится
а) восстановление посевных площадей
б) достижение основных довоенных экономических показателей
в) развитие мелкой промышленности, розничной торговли
г) всеобщая занятость населения

тест, присланный в школу «сверху»

Россия с начала XX века до периода НЭПа
9 класс

VI вариант
1. На рубеже XIX-XX веков Российская империя
а)  была заселена только русским населением
б)  занимала второе место после Британской империи по размеру территории
в)  была расположена на всех континентах
г) имела множество колоний во всех частях света
2. В начале XX века экономика России
а)  полностью сохраняла аграрный характер
б)  вступила в монополистическую стадию
в)  была полностью рыночной
г)  развивалась медленными темпами
3. В начале XX века Россия
а)  вступила в военно-политический блок, направленный против Австро-Венгрии
б) заключила договор о ненападении с Германией
в) вступила в военно-политический блок, направленный против Англии
г) объявила, что будет нейтральной страной
4. Когда началась первая российская революция
а) в тот же день началась и русско-японская война
б) еще не началась русско-японская война
в) уже шла русско-японская война
г) уже закончилась русско-японская война
5. К 1905 году не относится
а) создание Советов
б) провозглашение Манифеста 17 октября
в) восстание на броненосце «Потемкин Таврический»
г) начало работы I Государственной думы
6. Первая российская революция
а) решила важнейшие проблемы, стоявшие перед страной в начале XX века
б) решила аграрный вопрос
в) установила монархию, ограниченную конституцией и парламентом
г) осталась незавершенной
7. В составленной им в 1906 году правительственной программе П. А. Столыпин не предлагал
а) ввести в России военно-полевые суды
б) провести реформу местного самоуправления
в) ввести республиканское правления
г) провозгласить свободу вероисповедания
8. К аграрной реформе П. А. Столыпина относится
а) поддержка крестьянских общин
б) разрешение свободного выхода крестьян из общины
в)  передача всей земли в руки тех, кто ее обрабатывает
г) развитие крестьянской кооперации
9. Проведя переселенческую политику, царизм стремился
а) отправить безземельных, бунтующих крестьян подальше от помещичьих имений
б) освоить плодородные земли Урала
в) обеспечить каждую крестьянскую семью собственным участком земли
г) возвратить Аляску
10. «Прогрессивный блок» - это
а) межпартийная коалиция депутатов Думы и Государственного совета
б) название широко известного в начале XX века журнала
в) организация прогрессивно мыслящей творческой интеллигенции
г) научно-техническое общество
11. К 1916 году относится
а) гибель армии генерала Самсонова
б) выход России из I Мировой войны
в) прорыв русского фронта и занятие немецкой армией г. Вильно
г) наступление армии генерала Брусилова на Юго-западном фронте
12. В завершающий период I Мировой войны главнокомандующим русской армией был
а) император Николай II        б) великий князь Николай Николаевич
в) генерал А. В. Самсонов        г) генерал А. А. Брусилов
VI.2
13. В годы I Мировой войны большевики выступали за
а) поражение своего правительства в войне
б) победу своего правительства в войне
в) увеличение кредитов на войну
г) классовое сотрудничество
14. Государственная дума в начале XX века была
а) российским полноправным парламентом
б) высшим органом законодательной власти
в) высшей судебной инстанцией
г) придатком российского самодержавия
15. Русский ученый К. Э. Циолковский
а) создал учение о высшей нервной деятельности
б) заложил основы космонавтики
в) создал труды по иммунологии и инфекционным заболеваниям
г) проводил исследования в области физиологии пищеварения
16. В ходе Февральской революции не вдвигалось лозунга
а) «Вся власть Советам!»
б) «Долой войну!»
в) «Хлеба!»
г) «Долой царизм!»
17. Последствием июльского правительственного кризиса 1917 года является
а) большевизация Советов
б) приход большевиков к власти
в) арест всех лидеров большевиков
г) переход большевиков на нелегальное положение
18. Какие из решений были приняты на II съезде Советов?
а) создание Временного правительства
б) выход из I Мировой войны
в) объявление России республикой
г) предоставление демократических свобод гражданам России
19. Москва стала столицей РСФСР в
а) 1917 г.
б) 1920 г.
в) 1919 г.
г) 1918 г.
20. В интервенции против Советской России участвовала
а) Корея
б) Япония
в) Индия
г) Персия
21. Среди перечисленных событий гражданской войны последним по времени был
а) поход войск А. И. Деникина на Москву
б) прорыв обороны П. Н. Врангеля на Перекопском перешейке
в) захват армией Н. И. Махно Екатеринославля
г) поход войск А. В. Колчака на Москву
22. В годы Гражданской войны лозунг «Власть не Советам, а Учредительному собранию!» выдвигался
а) лидерами белого движения
б) большевиками
в) меньшевистско-эсеровской «демократической контрреволюцией»
г) вождями крестьянского движения
23. 30 декабря 1922 года
а) была принята советская конституция
б) был образован СССР
в) закончилась Гражданская война
г) Россия стала республикой
24. В годы НЭПа
а) большинство мелких и средних промышленных предприятий находилось в руках частников
б) активно проводилась национализация промышленности
в) была запрещена аренда предприятий
г) были введены «твердые», фиксированные цены на продукты промышленности и сельского хозяйства
